



"Российская газета": Офисный «стрелок» получил пожизненный срок

Отстрелялся

Офисный «стрелок» получил пожизненный срок

Мосгорсуд вчера приговорил к пожизненному заключению юриста Дмитрия Виноградова, расстрелявшего в столичном офисе шестерых своих коллег. Согласно приговору, Виноградов будет отбывать наказание в колонии особого режима. Как сказал судья, осужденный представляет исключительную опасность для общества.

При этом ряд родственников погибших во время суда выступали за смертную казнь для Виноградова. Их позицию поддержал и прокурор Москвы Сергей Куденев. По его словам, справедливым наказанием для Виноградова можно считать лишь смертную казнь, но попросил суд назначить пожизненное лишение свободы, так как в России действует мораторий. За решеткой Виноградова ждет и принудительное лечение у психиатра.

Мосгорсуд также удовлетворил гражданские иски потерпевших и взыскал с Виноградова 10 миллионов рублей в пользу родственников убитых. Его также признали виновным по статье УК о призыве к экстремистской деятельности, за что ему было назначено дополнительное наказание в виде штрафа в 300 тысяч рублей.

Оружие, из которого подсудимый открыл стрельбу, суд решил передать полиции для последующего уничтожения.

Утром 7 ноября 2012 года обвиняемый вошел в офис фармацевтической компании, где он работал, и открыл из двух карабинов стрельбу по коллегам, убив шесть человек. Непосредственно перед бойней Виноградов опубликовал на своей странице в социальной сети пост, содержащий негативные высказывания о человечестве в целом. В ходе следствия эксперты признали Виноградова вменяемым, несмотря на психическое расстройство в момент преступления. Как выяснили следователи, Виноградов пошел на это преступление после разрыва с любимой девушкой, и она обязательно должна была лично увидеть, как он убивает



коллег.

Сам «московский стрелок» в своем последнем слове вину признал лишь частично: «Я виноват, но частично. Какое может быть самоутверждение, если преступление никому не нравится. Я не хотел этого делать». Кроме того, он заявил, что не собирался писать человеконенавистнический манифест и попросил «не брать с него пример».

- Единственное, о чем пожалел осужденный пожизненно «русский Брейвик» Дмитрий Виноградов, - это о том, что не успел убить достаточно людей, - заявил вчера официальный представитель СК РФ Владимир Маркин. - Как рассказал Виноградов на допросе, он планировал использовать все 150 патронов, которые взял с собой в тот день. И, как он признался позже, единственное, о чем он жалеет, что убил недостаточно «генетического мусора», как он назвал людей в своем манифесте.

По словам Маркина, даже следователь порой не мог именно по-человечески до конца понять и осознать мотивы такого жестокого злодейства.

На протяжении года Виноградов готовился к преступлению - купил два 12-калиберных охотничьих ружья «Вепрь» и «Бенелли», боеприпасы, 8 магазинов, специальную экипировку, лазерный прицел. И даже прошел обучение в клубе по спортивной стрельбе.

Официальный представитель Следственного комитета отметил, что в этой трагедии могло быть значительно больше жертв, если бы не смелый поступок одного из коллег потерпевших - Юрия Марченко, который смог обезвредить Виноградова, воспользовавшись тем, что у него закончились патроны в одном из ружей.

10 Сентября 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508685>